

ЕМЕЛЬЯНОВЕЦ

Орган партийного комитета и шахткома Емельяновской шахты Ленинградского района

18 (89)

9 апреля 1933 года

Угледобыча по пластам за март-м-ц

Серебрянский 24861 — 95,3 пр.
Матерковский 10141 — 111 пр.
Болдыревский 12409 — 77,9 пр.

Производительность на рабочего по пластам за март-м-ц

Болдыревский 1,60 — 86 проц.
Матерковский 1,58 — 90 проц.
Серебрянский 1,74 — 91,4 проц.

На социалистический клич анжерцев ответим стопроцентным выполнением механизированной добычи

ЧЕРЕЗ КРУГОВУЮ ПОРУКУ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ, ЧЕРЕЗ БУКСИР ПЕРЕДОВЫМИ ОТСТАЮЩИХ УЧАСТКОВ — ВЫВЕДЕМ ШАХТУ ИЗ ПРОРЫВА

Дадим угля сверх плана на эшелон им. Сталина

Через соцсоревнование пластов

добиться общего под'ема угледобычи, взять первенство во всем Кузбасском соревновании

Апрельское выполнение плана угледобычи решит кто достоин держать красное знамя революционных горняков Чехословакии и знамя Донбасских горняков. Достоинство будет измеряться выполнением количественных и качественных показателей шахт. Итоги всекузбасского соревнования шахт будут подводиться в 4 годовщину Ленинского социалистического соревнования (29 апреля). Наша шахта — ведущая шахта Кузбасса, участвуя во всекузбасском соревновании должна быть первым кандидатом получения Чехословацкого знамени, оправдав большевистской борьбой за 100 процентов угледобычи. 4-ю годовщину соцсоревнования встретит широким разворотом социалистического соревнования по пластам, лавам, бригадам. Времени осталось немного до годовщины. Сейчас задача состоит в том, чтобы передовые бригады помогли отстающим, на деле показывая образцы большевистской борьбы за уголь.

Серебряниковский пласт беря на буксир Болдыревский пласт, должен направить ярость масс на всех, кто мешает ударной работе, на рвачей, лодырей и прогульщиков. Втянуть всех в соцсоревнование, которые еще не охвачены. Передовые ударные бригады шахты подхватывают инициативу об организации сверхплановой выдачи угля для эшелона имени Сталина.

Путем сменно-встречного эту инициативу должны подхватить все бригады, шахты и в целом пласты, с тем расчетом, чтобы к 1 мая прийти со 100 проц. показателями и посылкой эшелона угля им. Сталина.

Соревнование пластов должно идти под лозунгом борьбы за переходящее красное знамя шахты, за общий под'ем добычи по шахте и за получение знамя Чехословацких горняков и против рогожного знамя — которое будет вручено тому пласту, который не справится с работой, кто не выполнит своих показателей.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМ БУКСИРОМ ПОДТЯНУТЬ ОТСТАЮЩИХ НА УРОВЕНЬ ПЕРЕДОВЫХ

(Письмо серебряниковцев болдыревцам)

29 апреля исполнится 4-я годовщина социалистического соревнования и ударничества, вполнится 4 года после того, как 16-я партконференция обратилась к призывом ко всем рабочим и трудящимся нашей страны превратить ленинскую идею соцсоревнования — в основной и постоянный метод труда.

В связи с приближением четвертой годовщины социалистического соревнования и ударничества, мы, рабочие и ИТР Серебряниковского пласта, призываем рабочих и ИТР Болдыревского пласта развернуть соцсоревнование и ударничество между бригадами, повысить производительность труда, снизить себестоимость, повысить производительность (включиться в плановую, т.е. 10 проц.), повысить качество продукции в лавках, подготовительных выработках, овладеть механизмами, развить внутри партийной и комсомольской организацией массовую работу, чем снизить аварийность их.

Сб своей стороны, мы организуем в подарок четвертой годовщине социалистического соревнования и ударничества сверх плана эшелон угля в 30 вагонов, или 495 тонн.

Мы, горняки Серебряниковского пласта, свое программное задание выполняем и перевыполняем. За февраль выполнили по угледобыче на 110 процентов, за март 24861 тонны, или 100 проц. Мы этого добились не самоотком, а правильной организацией горных работ, повышением трудовой дисциплины, правильной расстановкой рабочей силы, овладели механизмами тем самым снизили аварийность машин.

Болдыревский пласт имеет все возможности в том, чтобы мы могли и перевыполнить свое производственное задание. Учас

твов работ находятся в самых хороших условиях, работы сконцентрированы и механизмами наемнее, чем другие пласты, и говорить о невозможности выполнить программное задание нет никаких оснований. Несмотря на это, Болдыревский пласт находится в повторном прорыве по угледобыче.

Мы, серебряниковцы, берем на буксир болдыревцев о том, чтобы в 4 годовщине социалистического соревнования и ударничества вывести Болдыревский пласт из повторного прорыва. Для этого организуем техбег между квалификациями, т.е. забойщиками — с забойщиками, механиками — с механиками (монтерами, электрарями и электривами, мотористами и установщиками). Мы предлагаем провести техбег между забойщиками 20 апреля, а между механиками 21—22 апреля. Для прямой, непосредственной помощи Болдыревцам в бузсерную бригаду выделяем две наилучшие ударные бригады нашего пласта, т.е. Рыжова и Чугунова.

Болдыревцы и весь рабочий коллектив Емельяновки должны, как никогда, повести решительную борьбу с прогульщиками, рвачами и лодырями о том, чтобы в 4 годовщине соцсоревнования и ударничества вывести шахту из повторного прорыва и завоевать переходящее знамя Донбасских горняков.

По инициативе 760 рабочих коллектива Серебряниковского пласта:

Зав. пластом — А. Савос.
Секретарь партийной Шелухин.
Пред. пластокома — Котиков.
От редакции "Емельян-овец" — Н. Шерин.

(Письмо проработано на посменном собрании рабочих Серебряниковского пласта).

100 тонн СВЕРХ ПЛАНА НА ЭШЕЛОН им. СТАЛИНА

Нас в бригаде 14 человек — работаем мы забойщиками Болдыревского пласта, все закрепились от 2-х до 5 лет на шахте. Наша бригада учла вред перебежки с места на место, летунство мешает выполнять план угледобычи. Из-за летунов мы недодали Уральским заводам тысячи тонн угля.

Наша бригада дала слово работать так, как работали до сих пор. Апрельское задание 2358 тонн мы выполнили, проработали вопрос о Сталинском эшелоне угля и даем встречного

100 тонн. Вызываем последовать нашему примеру забойщиков 5 района, 3 бригады, Хрипенко. Бригада проработала вопрос о самодеятельных огородах. Это мероприятие наша бригада встретила с большим одобрением. Взяли мы два с половиной га — 2 га картофеля и половина га моркови и свеклы. Наши жены примут большое участие в работе на огородах. Мы будем добиваться хорошей урожайности и ухода за огородом.

Бригадир — Канона
Член бригады — Шапельни

Механизаторы, на вызов отвечайте делом

Механизаторам Емельяновской шахты

ГОРНЯКИ — водители механизмов шахты 5—7 Анжеро-Судженского Рудника, проработав решение ЦК союза угольщиков, Главтона и редакции "Труд" — включились во всесоюзный конкурс — на лучшую механизированную шахту СССР, на лучшего машиниста врубовки, электровоза, под'ема, конвейера.

Для руководства соревнования созданы шахтовые жюри, разработали условия конкурса и развернули массовую огромную работу.

За три дня на шахте 5—7 в единоборство на лучшее в СССР машиниста включилось 192 механизатора, которые поручили своему жюри от их имени вызвать на большевистское социалистическое соревнование механизаторов Емельяновской шахты.

Шахтовое жюри шахты 5—7, выполняя волю 192 механизаторов, бросает вам — водителям механизмов ш. Емельяновской — пролетарский клич социалистического вызова.

Включайтесь во всесоюзный конкурс! Зажигайте мощный огонь соревнования! За 100 процентное выполнение плана механизированной добычи за овладение техникой, за четкость работы ме

ханизмов, полную их загрузку, повышение производительности труда, снижение себестоимости добытой тонны угля!

Еще выше подымаем классовую бдительность! Выявляйте классовых врагов! Оберегайте машины от вредительских рук, разгильдяйства и халатности!

Водители механизмов ш. Емельяновской! ежесекундно шлите нам ваши опыты борьбы за первенство. В свою очередь мы высылаем вам первые результаты нашего соревнования ("Ударник угля" № 17, 18).

Водители механизмов Емельяновской, в ваших руках мощное орудие борьбы за уголь — машина.

Вперед, за овладение техникой! За 100 процентов выполнения плана механизированной добычи, за четкую, бесперебойную работу механизмов!

- По поручению 192 механизмов, жюри:
- От редакции "Ударник угля" — Веймагов.
- От ИТС — Иванов.
- От механизации — Дедюхин.
- От шахткома и ВЛКСМ — Хрыкин.
- От рабочих — Драгер.
- Председатель шахткома 5—7 Погодин.

Никому не позволим дезорганизовать бригаду

Бригадой Каширина, Болдыревского пласта 6-го р-на машинистов вруб. машины на совещании треугольника был рассмотрен вопрос о Ищеулове который с з причины хотел выйти из бригады и агитировал других как Федорова, который тоже заявил о выходе из

бригады. Треугольник обсудив дезорганизаторский поступок Ищеулова, вынес ему выговор с предупреждением об исключении из бригады, а тов. Федорову дали на вид. Собрание бригады обсудив решение треугольника, одобрило. Лескутов

Вести сдачу смен на-ходу

Опыт нефтяников — к нам на шахту

Рабочие нефтяной промышленности в Баку выполнили свою пятилетку в 2 с половиной года. У нефтяников есть немало хорошего опыта в работе, который применим в условиях нашей шахты.

Сейчас нефтяники проводят сдачу вахт на полном ходу. Каждый рабочий, прежде чем уйти с работы, обязан своему сменному товарищу передать производственный агрегат, станок, насосы, инструменты в полной боевой готовности.

Прежде чем принять вахту, рабочий осматривает ее. Прием и сдача записываются в производственный журнал, который необходимо вести на каждом механизме.

На нашей шахте этот хороший опыт бакинцев мож

но применить следующим образом: компрессоры, врубовки, конвейеры и другие шахтные машины и оборудование передавать в боевой готовности на-ходу. На каждый механизм завести журнал сдачи. В этом журнале, рабочие, передавая смену друг другу, отмечают свои замечания, осмотрев оборудование.

Передача механизма на ходу сократит аварии и поломки, ликвидирует обезличку, улучшит обслуживание шахтного оборудования, заставит каждого отвечать за сохранность оборудования, вверенного ему. Горняки Емельяновки должны перенять хороший опыт бакинцев и по-боевому его провести в жизнь, т.е. перейти на сдачу смен на полном ходу.

ШАХТА—НЕ ПРОХОДНОЙ ДВОР

Самозакреплением на шахте покончим с тучностью рабочей силы, самодеятельными огородами обеспечим себя овощами

ПИСЬМО САМОЗАКРЕПИВШИХСЯ РАБОЧИХ ЕМЕЛЬЯНОВ. ШАХТЫ

Дорогие товарищи шахтеры!

Мы, рабочие Емельяновки, забойщики, машинисты врубовых машин, мотористы, проходчики, крепильщики, 30 человек, самозакрепимся на шахте, чтобы обеспечить выполнение плана угледобычи первого года второй пятилетки.

К вам, товарищи по работе, наше пролетарское слово! Работая по несколько лет на Емельяновской шахте, каждый из нас сравнительно хорошо познакомился с производством.

Для вас, товарищи, не секрет, что без постоянного кадра рабочих, хорошо знающих свое дело, невозможно выполнить программу угледобычи. А такой кадр горняков, навсегда связанных со своей шахтой, у нас еще не достаточен.

За первую пятидневку апреля 33 года Емельяновка задолжала стране 1000 тонн угля. Одной из главных причин позорного отставания в угледобыче является тучность рабочей силы. В январе с шахты ушло 207 рабочих, в феврале 287, в марте 230 и за 5 дней апреля—40 человек.

На место этих людей шахта набирала новых, совершенно не знакомых с производством. На обучение этих людей надо затрачивать время и крупные средства, прежде чем они научатся работать. Понятно, это сильно снижает производительность труда, способствует удорожанию нашей продукции.

По вине летунов, ищущих длинных рублей, наша шахта поставила под удар работу уральских заводов. По вине летунов, лодырей и прогульщиков мы не могли развернуть на нашей

шахте знамя горняков Донбасса.

Кто бежит с шахты?—Бегут, как правило, новые рабочие, которые недавно пришли на производство из деревень. Мы, старые кадры, кровно связанные с родным производством, расцениваем летунов как пособников классового врага, срывающих выполнение народно-хозяйственного плана. Честный рабочий не может быть спокойным, наблюдая махинации летунов и лодырей.

Почему же, товарищи, из 2423 рабочих нашей Емельяновки, только 900 закрепились на шахте?—Очевидно и среди части кадровиков существует недооценка огромнейшего вреда, приносимого летунами. С этой недооценкой надо решительно покончить. Мы спрашиваем вас, товарищи горняки, почему вы еще не закрепились,—как это сделали мы? Мы глубоко убеждены, что вы, товарищи, исправите допущенные вами ошибки, последуете нашему примеру, закрепитесь на производстве, обеспечите тем самым выполнение задач, поставленных партией и правительством перед нашим рудником.

Товарищи шахтеры! Объявим бойкот летунам и лодырям—дезорганизаторам производства. Самозакреплением покончим навсегда с тучностью рабочей силы. На наше письмо отвечайте делом.

Рабочие Емельяновской шахты, самозакрепившиеся на производстве на 2-ю пятилетку: Гатилев, Ганьшин, Конов, Губанов, Казаков, Гордеев, Царев, Емельяшин, Конышев и др. (всего 30 подписей).

Хороший почин надо поддержать

В прошлом году я начал вывозить навоз за Кузбассгородок, а в 33 решил написать заявление в шахтком, где просил отвести нам это место под огурцы и помидоры. Задумал я организовать огород, привлечь семью рабочих улиц Восточной, Войковой, Шанхайской, Вентиляционной и Кузбассгородка. Я провел запись—60 семей записалось, они одобряют мое мероприятие. Но мы еще не всех охватили. Назем у нас навалено около 3 га. Людей нам нужно 140 человек, и огород у нас будет тысячный.

Я хочу добиться, чтобы жены рабочих добыли сами семена, но, очевидно, не все сумеют это сделать: нам не обойтись без помощи. Многие жены рабочих не верят в наше дело, но мы хотим во что бы то ни ста

ло это мероприятие провести. Шахтком Емельяновской должен нам помочь.

Пока он нам мало помогает. Мое заявление об отводе места пролежало у Леонова безрезультатно. Спрашивал—ну, как, можно нам брать землю?—Нет, нельзя, там будет проходить строительство. А я знаю, что там строиться ничего не будет.

Но я на заявлении Леонова не успокоился, пошел в Горсовет справиться, и я оказался прав: строить там ничего не будут и место под огуречные огороды нам разрешили взять. Но не выяснен вопрос в части платы за землю. Поставленным Горсоветом угольщиками не платят за пользование землей, а мы и есть рабочие шахтеры. Правда, у меня будут не сами рабочие, а их жены, но это все равно.

ЗАКРЕПИЛИСЬ НА ШАХТЕ И ОРГАНИЗУЕМ САМОДЕЯТЕЛЬНЫЕ ОГОРОДЫ

Наша бригада машинистов Болдыревского пласта закрепились от двух до пяти лет. Мы не хотим быть летунами, не хотим срывать план угледобычи. А от нас, машинистов, в основном зависит выполнение плана, а для этого машину надо изучить и знать как своего ребенка, и если мы будем бросать машину, а новые люди будут приходить и будут начинать снова, то мы никогда не овладеем техникой своего производства. Позор будет тому, кто вздумает уйти с шахты.

Дайте помощь рабочему приобрести домашний мелкий скот

Апрель решает выполнение угледобычи летнего периода, зависимо от того, как мы сумеем развернуть закрепление квалифицированной силы на производстве, перспективы общественных организаций по улучшению снабжения рабочих.

Рудником угольщиков, тов. Мироненко

(О снабжении емельяновцев)

Рудником угольщиков на Емельяновке организована касса взаимопомощи особого типа, в которой в настоящее время имеется 40 т. руб. Касса взаимопомощи может в любое время отпустить рабочему денег для его нужд, как-то: покупки избу, коровы, козы, свиньи и т. д., а так же 50 проц. дает безвозвратно маломощным рабочим.

Дано земли для Емельяновской шахты 150 га. Наш рабочий может иметь огород и иметь свои овощи: но заготовкой семян профсоюзная организация Емельяновской шахты на сегодняшний день занимаются очень плохо: это подтверждает следующие факты: все что заготовлено семян на Емельяновской шахте только 2 тонны картофеля, когда 2-я Капитальная и 3-я Уклона имеют на сегодня по 5 тонн. Это говорит за то, что к этому вопросу соизно относится по казенному. Требуется развернуть массовую работу среди рабочих, по организации огоро-

дов, усилить подготовку семян для раб. огородов.

Я думаю от платы мы должны быть освобождены.

Рабочий Емельяновской шахты Здановский.

От редакции. Хорошее начинание тов. Здановского надо приветствовать, и прав он, когда требует помощи. Горсовет необходимо отплатить за пользование землей, освободить их как угольщиков, а Шахткому помочь семенами.

В бригаде все записались в самодеятельные огороды. Взяли 2 га. Нам 10 человек, но мы привлекли членов своих семей, их 18 человек. Нам сейчас целая бригада, 28 человек. Наши семьи очень довольны мероприятием по организации самодеятельных огородов. Дают слово работать не покладая рук, летом поработаем, а зимой будем обеспечены овощами. Это освободит нас от ходьбы и расходов заготавливать овощи с базара.

Бригадир Каширин

Отдел рабочего снабжения

Имеются полученные коровы, свиньи и кролики, которые в ближайшие дни должны быть розданы по шахтам, на Емельяновскую шахту приходится: коров 20, свиней 30, кроликов 70 штук.

Чтобы улучшить рабочее снабжение, имеется договоренность с колхозами в развешивании колхозной торговли, при условии следующих цен: мука не дороже 10 руб. пуд, крупа от 6 до 8 руб. центн., картофель от 9 до 12 руб. центн.

Коммунальный отдел

Чтобы улучшить жилищные условия рабочих в 1933 году, коммунальный отдел приступил к капитальному ремонту барачных на 10 и 3 участках и стандартных барачных. Барачники будут ошукатурены и утеплены к следующей зиме.

За последнее время коммунальный отдел недостаточно снабжал рабочих, живущих по частным квартирам, подвозкой угля и воды. Послужило причиной этому плохая дорога. Это коммунальный отдел должен изжить в ближайшие дни, ибо такое положение дальше терпимо быть не может для рабочего.

Шире развернуть животноводство при столовой

Чтобы улучшить в дальнейшем питание, при столовой организован свиноводник, в котором имеется 19 голов свиней. Организуется крольчатник на 30 штук, (кроликов нет потому, что нет помещения). Профсоюз шахты должен в этом помочь. Организуем птичник при столовой. Рабочие, вложившие аванс в столовую от 30 руб. и выше, получают то, что по авансу закуп

О дальнейшем улучшении рабоч. снабжения (Магазин № 1, зав. тов. Красильников)

Для улучшения рабочего снабжения и закрепления постоянного состава рабочих, в магазине № 1 имеются следующие мероприятия. Мяса, крупа и овощи для рабочего отпускается полная норма.

Рыба до сего времени отпущена без нормы, но сейчас пока имеется перебой, рыба находится в дороге 4 вагона снабжения обувью: только в феврале 1933 г. отпущено рабочим 1805 пар циплет, и галош. Отпущено готового платья на 80.927 руб., по подсчету—на каждого рабочего приходится 16р. 80 к.

На март заключено 11 договоров с хозрасчетными бригадами.

Находится в дороге постного масла 20 тонн, селедки 3 тонны, чаю байкового 1 с половиной тонны, кондитерских изделий 2 с половиной тонны, макарон 1 вагон и поступило на склад хозяйственное мыло, и 3000 пар обуви.

лено, мясо, дается 100 гр. молоко по 3 стакана.

На сегодняшний день у нас имеется большой недостаток в обслуживании по дачей обедов рабочих, которые идут на работу, чтобы выйти из такого положения не делать перегрузки в столовой в одни и те же часы, мы думаем разбить столовую по цехам и наметить определенные часы, в какие должен столоваться каждый цех. Имеется договоренность с мех цехом, чтобы приходили в столовую в обед в 11 часов, что дает хорошие показатели. Наш шахтер, идущий на работу, уже стол не задерживается. Поэтому необходимо требуется всем цехам наметить определенные часы, не делать перегрузку в столовой и не задерживать рабочего, идущего на работу. В чем должны помочь партийная, комсомольская, профсоюзная и хозяйственная организация.

Зав. столовой Карлов.

Убит агент Детердинга в Германии—фашист Белла

В Австрии, близ германской границы убит известный агент фашистского короля Детердинга в Германии—Белла, который был тесно связан с национал-социалистами, в частности с Вад-дер Луббе—поджигателем германского парламента. Его убийство является результатом того, что Белла очень хорошо был известен национал-социалистическим деятелям, подполков поджогом парламента. По освобождении заграничной печати убийство произведено фашистами—по решению руководства на зонал-социалистической партии.

Ответственный редактор Е. МЕЗЕНЦЕВА